Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

«Детский сад комбинированного вида «Зернышко»

Города Балашова Саратовской области»
КОНСПЕКТ ОРГАНИЗОВАННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 

ПО ПОЗНАВАТЕЛЬНОМУ РАЗВИТИЮ 

для детей с задержкой психического развития

 на тему: «9 МАЯ- День Победы»

разработала учитель-дефектолог высшей категории

Решетникова Лариса Александровна

Образовательная область:  Познавательное развитие «Ознакомление с окружающим миром»

Возраст: старшая и подготовительная группа детей с задержкой психического развития.
Предварительная работа. Рассмотреть с детьми картинки с изображением различных наград: почетных знаков, медалей, орденов. Провести беседу о том, за какие заслуги получают ге​рои эти награды, рассмотреть картинки и репродукции на тему войны. Словарная работа (награда, подвиги, герои, Вели​кая Отечественная война, торжественный парад, памятники, Вечный огонь, возлагать цветы).
Педагогические  цели: воспитание патриотических чувств у старших дошкольников.
Коррекционно-образовательные задачи:   Расширять знания детей о Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. и празднике «День Победы».  Обобщать материал по теме «День Победы».   Расширять кругозор детей и способность сопереживать другим людям.

Коррекционно-развивающие задачи: Разви​вать мышление и память. Активи​зировать предметный словарь. 
Коррекционно-воспитательные: Воспитывать патриотизм, доброту  и уважение к ветеранам войны.
Целевые ориентиры:  у детей сформируется понятия война, ветераны, победа, праздник победы. Расширится словарь по теме.
Освоение содержания образовательных областей: речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, физическое развитие.

Виды деятельности: коммуникативная, речевая, двигательная.

Методы и приемы: 

-практический- игра «Попади в цель?», физминутка «Как солдаты на параде»;
-словесный- рассказ , беседа с детьми по содержанию, чтение стихотворений, прослушивание аудиозаписей, ответы на вопросы.
-наглядный- демонстрация картин и иллюстраций боевых сражений, памятников, парада Победы.
Демонстрационный материал: проектор, мультимедийное оборудование,  презентация. Мячики, ведерко. Песня «день Победы», музыка марш.

Организационная структура игрового занятия 
	Этапы деятельности
	Деятельность учителя-дефектолога
	Деятельность детей

	1
	2
	3

	Мотивационно-побудительный
	Учитель-дефектолог: Здравствуйте , ребята! 
(звучит песня «День Победы»)

В цветы все улицы одеты, 

И песни звонкие слышны,

Сегодня праздник –День Победы!
Счастливый, светлый день весны!

	Слушают педагога

	Организационно-поисковый
	Учитель-дефектолог:  Ребята, а вы любите праздники? 

Учитель-дефектолог: Назовите, какие праздники вы знаете? (если дети затрудняются учитель-дефектолог показывает  слайды  с праздниками).
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Учитель-дефектолог: В мае есть особенный праздник - этот день празднует вся наша страна. Как называется этот день? 

Учитель-дефектолог:  Правильно, День Победы. Он всегда празднуется 9-го Мая. 
 75 лет назад закончилась Великая Отечественная война, которая длилась 4 года. На нашу страну напали враги, их  называли фашистами. Они убивали мирных жителей - детей, стариков, женщин. Фашисты хотели захватить нашу страну, победить её и уничтожить. Но наш народ встал на защиту Родины, воевали не только мужчины, но и женщины ,старики, дети. (показ слайда)
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Учитель-дефектолог:  Очень трудно пришлось нашим воинам, нашей русской армии. Много солдат погибло в этой войне. Были разрушены, дома, села, города. (показ слайда)
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Учитель-дефектолог : Почему названа эта война Великой Отечественной? 
Учитель-дефектолог: Великая- потому что весь наш народ воевал,  наша страна потеряла 26 миллионов людей. Отечественная –потому, что люди защищали свое Отечество, свою Родину.
Учитель-дефектолог:  9 мая 1945 года, 75 лет назад окончилась война и знамя Победы было установлено на родине фашистов. (показ слайда)
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Учитель-дефектолог:  В первый мирный день весь народ вышел на улицы. Люди от радости пели, плясали. Все поздравляли друг друга с Великой Победой. Посмотрите, какие все люди? (весёлые, радостные). (показ слайда)
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Учитель-дефектолог:   Война закончилась, очень много людей погибло в боях за родину. Но многие  вернулись домой героями. И сейчас  живы, те кто был детьми в годы войны, а  кто воевал в той страшной войне уже совсем старенькие и умерли. Когда была война они были молодыми. Их называют ветеранами ВОВ. (показ слайда)
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 Учитель-дефектолог:  Как их называют ? Кого мы поздравляем 9 Мая с Днём Победы?
Ветеранов, тех людей, которые воевали на войне. В День Победы ветераны надевают ордена и идут на парад, чтобы встретится с фронтовыми друзьями и вспомнить,  как они воевали. Каждый год на 9 Мая в Москве, на Красной площади проходит парад, колоннами идут солдаты, военная техника. И у нас в городе тоже проходит парад.
Учитель-дефектолог:   Давайте и мы с вами представим, что мы на параде. (звучит музыка- марш).
 Физминутка «Как солдаты на параде»
                         Как солдаты на параде,
                         Мы шагаем ряд за рядом,
                         Левой – раз, правой – раз,
                         Посмотрите все на нас.
                         Мы захлопали в ладошки
                         Дружно, веселей!
                         Застучали наши ножки
                          Громче и быстрей!
Учитель-дефектолог:   Посмотрите на фотографию. (показ слайда)
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Учитель-дефектолог:   Как вы думаете, что это? 

Учитель-дефектолог:    Это памятник, героям войны.

Учитель-дефектолог:   Посмотрите на следующие фотографии.  Куда пришли ребята? (К памятнику.)
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Учитель-дефектолог : В честь кого воздвигнут этот памятник? 

Учитель-дефектолог : Как вы это определили? 

Учитель-дефектолог : Как вы думаете, в честь героя или героев воздвигли люди этот памятник? 

Учитель-дефектолог : Каких героев? 
Учитель-дефектолог :Почему? 

Учитель-дефектолог : За что сражались эти люди? 

Учитель-дефектолог : Мы знаем, что есть разные памятники героям.  И в нашем городе Балашове, тоже есть памятник в честь героев  погибших в Великой Отечественной войне, около этого монумента горит вечный огонь. Посмотрите. (показ слайда)
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Учитель-дефектолог : Когда празднуют День Победы? 

Учитель-дефектолог : Почему именно в этот день? 

Учитель-дефектолог :  Послушайте стихотворение.

Победой кончилась война.
Те годы позади.
Горят медали, ордена
У многих на груди.
С. Михалков
Учитель-дефектолог :  Повторите слова-  молодой, старый, храбрый, смелый, отважный, сильный, умный, геройский, бесстрашный, реши тельный.
Учитель-дефектолог :  Живые и павшие герои получили различные награды значит, они были какими? 
Учитель-дефектолог : За что они получили эти награды?

Игра «Попади в цель» (игра с мячом). 
Учитель-дефектолог :  Наши дедушки и прадедушки воевали с оружием в руках. Сегодня мы тоже с вами будем бросать "гранаты" в цель. Целью нам будет служить ведерко, а "гранатами" будут мячики. (Дети должны по очереди попасть мягким мячом в ведерко).

Учитель-дефектолог :  Ребята! Через пару дней будет великий праздник – День Победы! Кто-то проведёт его в кругу семьи, вспоминая своих родных и близких, которым довелось встретиться с Войной. Многие из вас вместе с родителями пойдут на парад. Если вы 9 мая увидите человека с орденами, то подойдите и поздравьте его с праздником, скажите ему «Спасибо!» за то, что он защитил нашу страну, нашу Родину от врагов. Ветеранам будет приятно, что мы все помним о той трудной и замечательной победе.(показ слайда)
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	Речевая: да, любим.
Речевая: новый год, 8 марта.
Речевая: День Победы.
Слушают дефектолога.
Речевая: День Победы
Коммуникативная:
 Отвечают на вопросы педагога
Речевая:  воевали все
Речевая: отвечают на вопросы

Двигательная: маршируют под музыку

Речевая: отвечают на вопросы

Речевая: В честь героев
Речевая: На памятнике установлена ме​мориальная доска.
В честь героев
Павших героев, которые погибли на войне.

Во время войны погибло много людей.
За освобождение своего наро​да, своей Родины.

Речевая:  весной, в мае

Речевая: именно в этот день наша Родина одержала Победу над врагами.

Слушают стихотворение

Речевая: 

Молодыми, храбрыми, смелыми
Двигательная: 

Играют в игру

	Рефлексивно-корригирующий
	Ребята, что нового вы сегодня узнали? 

Что значит праздник День Победы?
Что было сложно на занятии? Что понравилось? Что  не понравилось?

Благодарит и хвалит детей за хорошее поведение и старание.
	Коммуникативная: выражают свои эмоции


Методическое обеспечение: 

1. Петрова Е.В., Дроздова В.М., Кузнецова И.А, Бартенева, Е.В, Сергеева Н.А. Формирование коммуникативной компетенции у детей с задержкой психического развития-,2013г-, С.178,С.313
2. И.А. Морозова, М.А. Пушкарева «КРО. Ознакомление с окружающим миром. Конспекты занятий для работы с детьми 4-5 лет». – М.: Мозаика-синтез, 2011 
3. И.А. Морозова, М.А. Пушкарева «КРО. Ознакомление с окружающим миром. Конспекты занятий для работы с детьми 6-7 лет». – М.: Мозаика-синтез, 2011
4. Дыбина О.В. Ознакомление с предметным и социальным окружением. Старшая группа., 2015г,С.46.
5. Дыбина О.В. Ознакомление с предметным и социальным окружением. Подготовительная  группа., 2015г,С.49.
6. https://www.maam.ru/
7. https://nsportal.ru/
